



Studierendenrat  
Hochschule Schmalkalden

## PROTOKOLL

### 5. ordentliche Sitzung am 20.10.2022

#### Anwesende

Rivka Hanis	Henrik Buchenau
Sophie Köber	Henrik Weigt
Franz Koch	

#### Abwesende

Jonas Oswald	Patrick Risteski
Finn Schröder	Lukas Ritter

#### Gäste

Fabian Amborn

**Sitzungsleiter: Henrik Weigt**

**Protokollant: Henrik Weigt**

**Tagesordnungspunkte:**

1. Regularien
  2. Legitimation des Protokolls
  3. Finanzreferat
  4. Nachbesprechung & Fazit Erstiwoche, Campuskirmes und SAP
  5. Nächste Projekte & Aufgaben
  6. Helferfest
  7. Verschiedenes
- 

**Henrik Weigt eröffnet die Sitzung um 18:05 Uhr.**

**1. Regularien**

Die Einladung zur 4. ordentlichen Sitzung des Studierendenrates erfolgte ordnungsgemäß. Die Tagesordnungspunkte „Nächste Projekte & Aufgaben“ und „Helferfest“ werden aufgrund der geringen Anzahl auf die nächsten außerordentlichen Sitzungen verschoben.

**2. Legitimation des Protokolls**

**Beschlussvorschlag: Der Studierendenrat legitimiert das Protokoll vom 31.8.2022**

4x ja                      0x nein                      1x Enthaltung  
**Beschlussvorschlag angenommen**

**3. Finanzreferat**

- a. Rivka Hanis merkt an, dass Sie die im Haushaltsplan (kurz HHP) festgelegten Mittel für Büromaterial ohne Beschluss für den Studierendenrat erwerben darf
- b. Dies ist in Form von Kopierpapier und Blöcken vorgenommen wurden

**4. Nachbesprechung & Fazit Erstiwoche, Campuskirmes und SAP**

- a. Henrik Weigt bedankt sich für die Mühen der in den letzten Wochen entstanden Aufträge und Arbeiten im Zusammenhang mit den Veranstaltungen der Erstiwoche, Campuskirmes & SAP bei allen Mitgliedern des Studierendenrates und bei Herrn Amborn, welcher auf Seiten der Kirmesvereine und der Stadt Schmalkalden die Campuskirmes mit organisiert hatte.
- b. Die Erstwoche war rückblickend erfolgreich. Der Audimax war zur feierlichen Ematrikulation gut gefüllt und laut der Fachschaften waren auch die ersten

Führungen der neuen Studenten vielversprechend. Wir erhoffen uns, dass nach den letzten „Corona-Jahren“ wieder etwas mehr Leben auf dem Campus herrscht.

- c. Die Campuskirmes war ein voller Erfolg, trotz das diese auf Grund der notgedrungenen schnellen Planung recht schlicht und klein abgehalten werden musste.

Zum Anfang der Veranstaltung war diese noch recht mäßig besucht und ausbaufähig. Im Laufe des Abends allerdings waren alle Sitzplätze belegt, die Stimmung war feierlich ausgelassen und sowohl Studenten, als auch Anwohner und Kirmesvereine verbrachten miteinander einen sehr ausgelassenen Abend mit viel Spaß.

Gast, F. Amborn wird Rederecht gestattet

Herr Amborn bedankt sich beim Stura und allen Mitwirkenden zur verrichteten Campuskirmes im Namen der Stadt und der Kirmesgesellschaften.

Es wurde über weitere Planungsvorgänge für eine evtl. stattfindende Campuskirmes im nächsten Jahr (2023) gesprochen.

Über den Ablauf der zukünftigen Kirmessaisons wurde gesprochen und darauf hingewiesen, dass diese mit der Kirmes auf dem Altmarkt Schmalkaldens starten soll und mit der Campuskirmes enden soll.

Es wurde außerdem überlegt die Campuskirmes nach dem diesjährigen Erfolg der Veranstaltung größer zu planen bzw. zu veranstalten. Der Stura hat sich für eine Expansion der Veranstaltung in Schritten ausgesprochen, sodass man jedes Jahr die Veranstaltung nur etwas größer aufzieht, damit diese nicht floppt.

Es wurde über die bessere Zusammenarbeit zwischen Hochschule, Stura und Stadt gesprochen und über einige Ideen, die man in Zusammenarbeit für die Studenten (speziell auch für internationale Studenten) durchführen könnte.

Beispielsweise wünschen sich indische Studenten einen DIY-Gemüsegarten.

Ziele und Wünsche sollen auf der nächsten Kultursitzung am 10.11.2022 formuliert werden. Außerdem soll die Arbeit zwischen Kulturausschuss und Stura verbessert werden. Dies könnte man mit einer jährlichen Sitzung zwischen Kulturausschuss und Stura angehen.

- d. Die SAP war ebenfalls erfolgreich.

Der Stura bedankt sich hier auch noch einmal beim ClubSM und allen weiteren Helfern, welche zur SAP die gesamte Halle und Bühne mit aufgebaut und gestaltet haben.

Es waren Rund 500 Personen maximal gleichzeitig bei der Veranstaltung und es gab keine körperlichen Auseinandersetzungen.

Lediglich ist zu bemängeln, dass es einige zu stark alkoholisierte Personen gab und eine der Männertoiletten mutwillig zerstört wurde.

Dieses Verhalten ist nicht zu tolerieren und der Stura wird sich in Zukunft detailliertere Gedanken darüber machen müssen, wie mit solchen Verstößen

umzugehen ist.

- e. Henrik Weigt beschwerte sich zuletzt über die teils fehlende Mitarbeit und Zusammenarbeit der Mitglieder des Stura.  
Viele Arbeiten seien zurzeit nur auf vereinzelte Mitglieder fallend und sowohl die Kommunikation als auch Bereitschaften zu Aufgaben und Zusammenarbeiten lassen stark zu wünschen übrig.

## 5. Verschiedenes

---

**Henrik Weigt schließt die Sitzung um 20:15 Uhr.**

---

Lukas Ritter  
Erster Vorsitzende

---

Henrik Weigt  
Zweiter Vorsitzende

---

Lukas Ritter  
Protokollant

Legitimiert mit Beschluss vom: \_\_\_\_\_